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ESTRATTO DEL VERBALE N. 4 

CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 13/02/2023 

 

Il giorno 13/02/2023, alle ore 18:00, si riunisce il Consiglio di Istituto nei locali del plesso A. M. 

Menconi per discutere il seguente ordine del giorno: 

1.Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2.Comunicazioni della Dirigente Scolastica; 

3.Approvazione programma annuale 2023; 

4.Progetto “Costruiamo insieme il nostro T@li.Verso” PNRR; 

5.Adesione progetto Matabì; 

6.Adesione rete ambito 16/17; 

7.Adesione concorso USR Toscana - AICA https://www.miur.gov.it/web/miur-usr-toscana/-

/concorso-usr-toscana-aica-per-la-promozione-delle-competenze-digitali-tra-gli-studenti-ix-

edizione-2022-23 

8.Varie ed eventuali. 

Presenti: Dirigente Maria Concetta Consoli, docenti: Raffaella Maria Dazzi, Elisa Tusini, Sara 

Paolini, Ilaria Bernardini, Barbara Pianadei, Marina Barattini, genitori: Valentina Grassi, Caterina 

Corradi, Francesca Laudanna, Cinzia Parducci, Marta Casella, Lavinia Amendola, Eleonora 

Coloretti. 

Assenti: genitori Tania Frulletti 

Partecipa all’incontro la DSGA, sig.ra Paola Fricia. Assume la funzione di presidente la sig.ra 

Francesca Laudanna. 

Constatata la presenza del numero legale, la vice presidente dichiara aperta la seduta. 

 

********************omissis******************** 

4. Progetto “Costruiamo insieme il nostro T@li.Verso” PNRR 

La Dirigente illustra il piano finanziario del progetto: l’importo complessivo da decreto ammonta a 

137.855,16 euro che devono essere spesi secondo le percentuali imposte dal Ministero dell’istruzione: 

almeno il 60% per le attrezzature digitali, non più del 20% per gli arredi, non più del 10% per la 

piccola manutenzione, non più del 10% per la progettazione. Si tratta di vincoli stringenti che devono 

essere rispettati. Il target è quello di realizzare almeno 19 ambienti innovativi di apprendimento (fra 

tutti i plessi, ad esclusione dell’infanzia) e coinvolgere almeno il 50% degli alunni. Non c’è stata 
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molta possibilità di scelta nella progettazione perché non ci sono molti spazi nei vari plessi. La 

Dirigente lascia la parola alla prof.ssa Paolini, referente del progetto, che spiega che sono stati 

somministrati due questionari ai docenti per intercettare le esigenze di tutti i colleghi. Con l’ausilio 

di alcune slides, la prof.ssa Paolini mostra le piantine dei plessi. Per le scuole A.M. Menconi e 

Giromini sono state previste un’aula a quadretti e un’aula a righe, un’aula multimediale, un’aula di 

ascolto (solo al piano superiore) e un’aula debate (solo al piano inferiore). La prof.ssa Paolini 

sottolinea che sarà necessario rimodulare l’orario scolastico e soprattutto modificare la concezione 

del lavoro didattico. Il progetto sarà espletato tra settembre 2023 e dicembre 2024. La Dirigente 

esprime il desiderio di dotare ogni piano di almeno un’aula con i banchi che favoriscono 

l’apprendimento cooperativo. Sarà necessaria la formazione dei docenti. Per quanto riguarda il plesso 

Taliercio, il laboratorio scientifico diventerà uno spazio dedicato alle STEM. L’aula per le STEAM 

è stata invece pensata come immersiva con appositi software. L’aula magna della Taliercio sarà 

riservata alle arti performative. Sono tutti elementi mobili, per rispondere ad eventuali esigenze di 

trasloco per rifacimento locali. Il progetto sarà inserito in piattaforma Futura entro il 28/02/2023.  

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

Ascoltati gli interventi della DS e della referente del progetto, prof.ssa Sara Paolini; 

Visto il progetto PNRR “Costruiamo insieme il nostro T@li.Verso” 

Vista la delibera del collegio dei docenti n. 34 del 13/02/2023 

Con votazione espressa in forma palese, all’unanimità   

Delibera 

Di approvare il Progetto PNRR “Costruiamo insieme il nostro T@li.Verso”  

[Delibera n. 18] 

 

********************omissis******************** 

 

F. to La vice Presidente del Consiglio d’Istituto                            F.to Segretaria verbalizzante 

             Sig.ra Francesca Laudanna                                                     Prof.ssa IIaria Bernardini 

 

     LA DIRIGENTE SCOLASTICA  

                                                        Prof.ssa Maria Concetta Consoli 
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